

英零售業困境下「投降」 Superdry 擬主動退市重組業務

香港文匯報訊 英國零售業困境再添一例。英國潮流時裝品牌 Superdry 近年營運情況艱難，陷入財困，Superdry 4月16日表示，公司計劃從倫敦證券交易所主動退市，並重組業務，否則將面臨破產。消息拖累公司股價周二暴跌逾25%，而過去一年來累計跌幅已逾九成，市值縮水至僅約500萬英鎊。

據《金融時報》報道，目前在英國約有100家零售門市的 Superdry，正設法降低其中39家的租金，以維持營運，保住緊急資金，並尋求延長大筆貸款的到期日。Superdry 表示，公司將釋出股份以集資1,000萬英鎊，共同創辦人兼行政總裁鄧克頓亦

已承諾自行投入1,000萬英鎊資金。鄧克頓擁有 Superdry 股權26%，他上月已排除會購下整個集團。

曾獲碧咸 Shakira 等名人青睞

由於吸引力下降及銷售疲弱，鄧克頓坦承若無法成功執行此次重組計劃，Superdry 可能被迫進入破產程序。他認為 Superdry 依然擁有廣泛的市場吸引力，品牌定位明確，能廣泛吸引不同類型的消費者。不過他承認 Superdry 的營銷應更「精準」面向年輕人，已加強與網紅合作，加大在社媒 Instagram 和 TikTok 上的宣傳力度，努力更新品牌形象，期望重新吸引年輕人注

意。

1985年在英國切爾滕納姆市場攤位發跡的 Superdry，2010年在倫敦證交所掛牌上市，首次公開招股 (IPO) 估值為4億英鎊，高峰期市值一度高達20億英鎊。

Superdry 曾獲英格蘭足球名宿碧咸及流行音樂巨星 Shakira 等名人青睞，一度成為年輕人喜愛的流行品牌，惟後來人氣不再。

全球數據分析公司 GlobalData 分析師普萊斯指出，Superdry 的一些主打產品，像是有明顯品牌標誌的T恤和連帽衫已不再流行，這正是公司苦苦掙扎的核心問題之一，現時 Superdry 似乎被更多年紀較大的

男性顧客青睞，他們尋求的是實用性較高的服裝。



阿聯酋雨勢75年一遇 阿曼19死

中東罕有暴雨 水浸癱瘓迪拜機場

香港文匯報訊 中東多國連日降暴雨，其中阿聯酋出現75年來最大暴雨，當地4月16日在24小時內全國平均降雨量超過142毫米，幾乎比當地全年平均降雨量多一倍，最嚴重地區更錄得超過250毫米。全球最繁忙航空樞紐之一的迪拜國際機場成為一片汪洋，機場一度暫停航班降落，大批航班延誤數小時。暴雨在阿聯酋造成1人死亡，鄰國阿曼則有至少19人死亡，當局呼籲民眾注意安全，遠離水浸地區。

阿聯酋15日晚開始持續降雨，雨勢在周二加劇，其中降雨量最大的艾因市在不足24小時內，錄得破紀錄的254毫米降雨量。在年均降雨量僅95毫米的迪拜國際機場，雨水淹沒多條跑道，有客機在雨中艱難降落，乘客們拖着行李「涉水」抵達客運大樓。機場周二晚緊急宣布暫停航班降落，多達50班客機臨時取消。

阿聯酋道路塌陷房屋被淹

阿聯酋航空周三發布聲明，由於天氣和路況惡劣，暫停為原定當日早上8時（香港時間中午12時）至午夜，從迪拜國際機場出發的乘客辦理登機手續，稱轉機乘客雖不受影響，但當日從迪拜出發的航班多數延誤或改道，恢復正常運作還需要一定時間。

迪拜等城市暴雨成災，多地有道路塌陷，路面水浸嚴重，大量私家車和房屋都被洪水淹沒，交通堵塞長達數小時，阿聯酋北部一名70多歲男子連人帶車被洪水捲走喪生。當局周三關閉全國所有學校，公務員需居家辦公，並派出多輛專車在水浸的街道和高速公路抽走積水。

阿曼洪水捲走校巴10童亡

除阿聯酋外，多個中東國家包括阿曼、巴林、卡塔爾和沙特阿拉伯均出現暴雨。阿曼國家應急管理委員會周二稱，當地洪水氾濫嚴重，一輛載有10名學童的校巴被洪水捲走，車上所有學童不幸遇難。當地軍方和警方緊急派出救援人員，救出被洪水圍困的居民。

路透社指出，阿聯酋等阿拉伯國家長年乾旱，降雨多出現在寒冷的冬季。由於當地幾乎沒有雨季，許多城市的道路、住宅和基礎設施都沒有完善的排水系統，令這些地區更難應對暴雨侵襲，極易出現水浸。



城市設計未能承受暴雨 迪拜「到處是河」民眾棄車逃生

香港文匯報訊 向來炎熱乾燥的迪拜罕見暴雨成災，僅一天降雨量便相當於兩年平均雨量，遠超城市設計的承受能力，當地基礎建設亦不具備應對極端氣候的能力。不少民眾的汽車被困如同河流的道路上，被迫棄車而逃，當局緊急呼籲民眾留在家中，不要外出。

美國有線新聞網絡 (CNN) 報道，成為全球第

二繁忙機場的迪拜國際機場，停機坪被淹沒在水下，大型客機「澗水而行」濺起大量水花，如同船隻在波浪中前行。社媒上的影片可見，機場大樓擠滿旅客，部分人索性睡在地上等待航班。

在迪拜市中心，雨勢來得又大又快，洪水急速上漲令道路變成河流，部分司機被迫棄車。社媒影片顯示道路水深至少達一名成人的膝

蓋，許多汽車在洪水中拋錨，一些汽車幾乎被洪水沒頂，亦有部分駕駛者冒險在積水中緩慢行駛。

部分民眾在社媒分享阿聯酋著名購物中心被水淹的情景，顯示雨水恍如瀑布般沖進商店，貨品順着水流流向商場通道，有網民慨嘆「到處都是河」，又表示「一生中從未見過如此多閃電」。

阿聯酋疑人工降雨誤加劇雨勢

香港文匯報訊 中東國家罕有出現暴雨。氣象專家分析，本周一個大型風暴系統正穿越阿拉伯半島，向阿曼灣方向移動，為當地帶來異常的潮濕天氣。彭博社引述分析稱，阿聯酋政府近日派出飛機升空進行人工降雨，可能加劇了雨勢，也有專家相信全球變暖可能加劇今次暴雨災害。

彭博社周三(4月17日)引述氣象專家哈比卜

分析稱，阿聯酋國家氣象中心周一和周二曾派出「播種」飛機升空執行任務。人工增雨通常會使用氯化鉀等天然鹽分，促進雲層中的水分積累形成降雨。

若密集的增雨活動適逢有利的降雨條件，便可能放大增雨效果。不過阿聯酋國家氣象中心向美媒CNBC稱，中心周二並未派出飛機進行「播種」任務。

氣象科學家奧托向法新社表示，人為因素造成的氣候變化，可能令中東地區降雨更嚴重，亦有專家認為波斯灣溫暖水域附近，近期曾形成多輪強烈雷暴，不排除與今次暴雨有關。

有居於迪拜的港人說，之前天氣預報也會下雨，由於迪拜以至阿聯酋全國近年都有施行人工降雨，所以每隔數月都會下雨。但今次的規模是意料之外。

美歐擬對伊朗實施新制裁

香港文匯報訊 以色列戰時內閣第三次討論如何回應伊朗首次直接襲擊的會議，從周二(4月16日)推遲至周三舉行，但沒有詳細說明原因。同時，以色列的西方盟友包括美國準備迅速對伊實施新制裁，以阻止以伊衝突重大升級。

美國總統國家安全事務助理沙利文周二表示，美國將在未來數天針對伊朗的導彈及無人機計劃實施新制裁，預計盟友將跟隨。美財長耶倫則說，美對伊朗的新制裁可能集中限制伊朗的石油出口。

伊朗總統萊希與普京通話

七國集團 (G7) 外長會議周三在意大利卡普里島召開，英國首相蘇納克透露，G7 正制訂針對伊朗的一攬

子協調措施。歐盟外交與安全政策高級代表博雷利說，歐盟外交事務委員會一致同意加大對伊朗的制裁。

伊朗總統府周二發聲明說，伊朗總統萊希當天在與俄羅斯總統普京通話時表示，任何進一步損害伊朗利益的行為都將受到更強烈、更大規模的回應。萊希說，以色列對伊朗外交使團的襲擊，公然違反包括《維也納外交關係公約》在內的國際規定，是對全球和平的嚴重威脅。伊朗的反應是根據《聯合國憲章》第51條進行，是一種自衛措施。

據俄總統網站發布的消息，普京在通話中表示希望各方表現出理性克制，避免引發新一輪對抗，給整個地區帶來災難性後果。萊希指伊朗的行動「被迫而有限」，無意讓緊張局勢進一步升級。

Tesla 暫停交付 Cybertruck 傳油門踏板現安全隱患

香港文匯報訊 美國電動車企業 Tesla 上周起暫停向客戶交付旗下電動農夫車 Cybertruck，Tesla 未透露原因，僅稱是「意外延誤」，計劃押後至4月20日之後交付。據媒體初步推測，延誤可能與油門踏板出現問題有關，消息引發業界和市場廣泛關注。

美媒報道，Tesla 已向預訂了 Cybertruck 的客戶發出通知，稱由於「車輛準備工作出現了意外的延誤」，交付計劃將不得不暫時擱置。Tesla 對此表達歉意，承諾一旦

問題解決，將盡快恢復交付。一名車主在社媒發布的影片顯示，油門踏板上的潤滑劑過多，可能導致踏板鬆動並卡入地板縫隙，造成潛在安全隱患。

此次暫停交付可能對 Tesla 的生產和銷售計劃產生連鎖影響，進一步影響後續交付速度。Cybertruck 作為 Tesla 旗下一款創新產品，自發布以來備受矚目，然而該車型自去年底投產以來，已多次面臨生產和質量問題，包括視野受限、越野性能欠佳、充電適配器問題及續航里程低於宣傳等。